



## Biuletyn Informacyjny nr 25 (121) 29 czerwca - 5 lipca 2009 r.



### W NADCHODZĄCYM TYGODNIU

**Poniedziałek, 29 czerwca**

#### **KONFERENCJA PRASOWA: FUNDUSZ SPÓJNOŚCI DLA ROZWOJU POLSKI**

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** oraz wiceminister **Adam Zdziebło** wezmą udział w konferencji prasowej: „Fundusz Spójności dla rozwoju Polski”. Tematem spotkania będzie: stan realizacji dużych inwestycji transportowych i środowiskowych finansowanych z Funduszu Spójności, prezentacja ciekawych projektów, które zmieniają Polskę, kampania informacyjno-promocyjna przedstawiająca efekty realizacji Funduszu Spójności.

Akredytacje dziennikarzy: tel.: 0 22 461 31 45, e-mail: [media@mrr.gov.pl](mailto:media@mrr.gov.pl)

**Warszawa, siedziba MRR, ul. Wspólna 2/4, sala 1105, godz. 13.00**

#### **SEMINARIUM: DOBRE RZĄDZENIE W REGIONACH, CZYLI JAK TWORZYĆ REGIONALNE MECHANIZMY ROZWOJOWE**

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** weźmie udział w seminarium: „Dobre rządzenie w regionach, czyli jak tworzyć regionalne mechanizmy rozwojowe”. Organizatorem seminarium jest Instytut Badań nad Gospodarką Rynkową, a partnerami: Senat Rzeczypospolitej Polskiej, Ministerstwo Rozwoju Regionalnego i Fundacja im. Konrada Adenauera.

**Warszawa, Senat RP, ul. Wiejska 4/6/8, sala 176, godz. 11.00-14.00**

#### **PODPISANIE UMÓW W RAMACH PROGRAMU ROZWÓJ POLSKI WSCHODNIEJ**

Podsekretarz stanu w MRR **Krzysztof Hetman** weźmie udział w spotkaniu, podczas którego podpisane zostaną umowy w ramach Programu Operacyjnego Rozwój Polski Wschodniej 2007-2013. W spotkaniu będą uczestniczyli również: marszałek województwa lubelskiego Krzysztof Grabczuk oraz prezes PARD Bożena Lublińska-Kasprzak.

**Lublin, Lubelski Urząd Wojewódzki, godz. 11.00-12.30**

**Środa-Czwartek, 1-2 lipca**

#### **SPOTKANIE PAŃSTW GRUPY WYSZEHRADZKIEJ**

Minister rozwoju regionalnego **Elżbieta Bieńkowska** oraz sekretarz stanu w MRR **Hanna Jahns** wezmą udział w spotkaniu ministrów rozwoju regionalnego państw Grupy Wyszehradzkiej oraz Bułgarii, Rumunii i Słowenii zorganizowanym przez MRR w Sopocie. W spotkaniu weźmie także udział Danuta Hübner, Komisarz UE ds. polityki regionalnej. Strona polska podsumuje działania MRR w ramach kończącej się rocznej Prezydencji RP w Grupie Wyszehradzkiej.

**2 lipca o godz. 12.00** przewidziana jest **konferencja prasowa** z udziałem minister Elżbiety Bieńkowskiej.

**Sopot, Biblioteka Hotelu Sofitel Grand**



## AKTUALNOŚCI



### Podsumowanie SPO Wzrost Konkurencyjności Przedsiębiorstw 2004-2006

**- Program Wzrost Konkurencyjności Przedsiębiorstw kończy się ogromnym sukcesem. To zasługa ponad 15 tysięcy beneficjentów, w szczególności firm, które skorzystały z unijnego dofinansowania. - powiedział wiceminister Jarosław Pawłowski podczas konferencji podsumowującej Program Wzrost Konkurencyjności Przedsiębiorstw, która odbyła się 23 czerwca 2009 r. w Warszawie.**

Wiceminister Pawłowski podkreślił, że pomimo rosnącej w ostatnim czasie alokacji, uda się do końca czerwca wypłacić beneficjentom 100 proc. środków przeznaczonych na Program. – *Ten sukces to efekt wspólnego wysiłku wszystkich zaangażowanych instytucji oraz osób realizujących projekty. Program Wzrost Konkurencyjności Przedsiębiorstw pokazał również, że możliwa i potrzebna jest efektywna współpraca między sektorem prywatnym, a administracją publiczną.* - dodał.

Dyrektor Agnieszka Jankowska poinformowała, że do beneficjentów trafiło już ponad 6,2 mld zł (z czego blisko 4,5 mld zł z EFRR), zarówno w formie dotacji, jak i poprzez uzyskane pożyczki, poręczenia, doradztwo, a także wzbogacenie oferty inkubatorów technologicznych i parków przemysłowych. Łącznie, w ramach Programu Wzrost Konkurencyjności Przedsiębiorstw, podpisano 15 167 umów o dofinansowanie projektów, z czego ponad 14,5 tysiąca z przedsiębiorcami.

Dzięki realizacji projektów współfinansowanych z Programu Wzrost Konkurencyjności Przedsiębiorstw:

- utworzono 37 601 miejsc pracy,
- dofinansowano 134 laboratoria badawcze i specjalistyczne,
- wdrożono 398 nowych technologii,
- podpisano 1 363 kontrakty handlowe z partnerami zagranicznymi,
- dokapitalizowano 53 fundusze mikropożyczkowe oraz 39 funduszy poręczeń kredytowych,
- udzielono wsparcia 27 parkom przemysłowym, 17 parkom naukowo-technologicznym oraz 19 inkubatorom technologicznym,
- zrealizowano 80 projektów celowych, polegających na prowadzeniu badań naukowych mających praktyczne zastosowanie w gospodarce.

- *Tysiące ciekawych pomysłów polskich przedsiębiorców, mają szansę zostać dofinansowane z nowego Programu Innowacyjna Gospodarka 2007-2013, który będzie wspierał firmy na jeszcze większą skalę niż Program Wzrost Konkurencyjności Przedsiębiorstw - podsumował Jarosław Pawłowski. Więcej na [www.konkurencyjnosc.gov.pl](http://www.konkurencyjnosc.gov.pl) oraz [www.poig.gov.pl](http://www.poig.gov.pl)*

---

## Konferencja „Polska wobec wyzwań cywilizacji XXI wieku”

**19 czerwca 2009 r. w Krakowie po raz drugi odbyła się konferencja „Polska wobec wyzwań cywilizacji XXI wieku”, w której wzięła udział minister rozwoju regionalnego Elżbieta Bieńkowska. Minister była jednym z uczestników panelu „Przegląd Terytorialny Polski. Doktryna OECD wobec wyzwań cywilizacji XXI wieku. Implikacje dla polskich regionów”.**

- *Opracowany przez OECD we współpracy z MRR dokument pt. "Przegląd Terytorialny Polski", powstał z myślą wypracowania nowych rozwiązań służących prowadzeniu krajowej polityki regionalnej w sposób zintegrowany z polityką rozwoju - podkreśliła Elżbieta Bieńkowska. - Atutem Polski, na który wskazują także raport są dotychczasowe osiągnięcia w decentralizacji kraju - dodała. Zaznaczyła jednak, że prowadzenie efektywnej polityki rozwoju regionalnego będzie wymagało dalszego wzmocnienia „potencjału lokalnego” i to w stopniu wykraczającym poza zdolność absorpcji funduszy unijnych. - Chodzi przede wszystkim o systemowe podnoszenie potencjału lokalnych władz publicznych m.in. w zakresie programowania i zarządzania rozwojem - powiedziała.*

Podczas konferencji minister Bieńkowska przypomniała również, że resort rozwoju regionalnego kończy prace nad strategicznym dokumentem odnoszącym się do społeczno-gospodarczego rozwoju regionalnego kraju. Krajowa Strategia Rozwoju Regionalnego zostanie w najbliższym czasie przedstawiona do konsultacji społecznych. - *Wskazówki i rekomendacje zawarte w raporcie OECD*



pozostają dla nas szczególnie istotne z punktu widzenia dalszej dyskusji nad zmianą prowadzonej w naszym kraju polityki rozwoju, polityki regionalnej, ale także przyszłej polityki spójności – dodała na zakończenie spotkania E. Bieńkowska.



INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

## Konferencja konsultacyjna w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko

**18 czerwca 2009 r., w Warszawie odbyła się konferencja konsultacyjna nowych projektów infrastrukturalnych proponowanych do wpisania na Listę projektów kluczowych dla Programu Infrastruktura i Środowisko. Spotkanie było elementem procesu konsultacji społecznych, które potrwać do 22 czerwca 2009 r.**

Wszyscy zainteresowani mogli do tego dnia zgłaszać swoje uwagi za pośrednictwem stron internetowych. Następnie prace nad ostatecznym kształtem listy będą finalizowane i najpóźniej 31 lipca 2009 r. minister rozwoju regionalnego, Elżbieta Bieńkowska ogłosi zaktualizowaną wersję Listy.

Podczas konferencji propozycje nowych projektów przedstawiły: Ministerstwo Infrastruktury, Ministerstwo Środowiska, Ministerstwo Zdrowia, Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego oraz Ministerstwo Gospodarki. Każdy z resortów zaproponował dopisanie co najmniej jednego nowego projektu na Listę w zakresie, w którym jest Instytucją Pośredniczącą dla Programu Infrastruktura i Środowisko. Więcej na [www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/Konferencja\\_POIS\\_190609.aspx](http://www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/Konferencja_POIS_190609.aspx)



INFRASTRUKTURA I ŚRODOWISKO  
NARODOWA STRATEGIA SPÓJNOŚCI

## Kolejne pięć decyzji o dofinansowaniu projektów w sektorze kultury w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko

**Kolejne pięć decyzji o dofinansowaniu projektów w sektorze kultury w ramach XI priorytetu *Kultura i dziedzictwo kulturowe* w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko.**

Minister Kultury i Dziedzictwa Narodowego podjął decyzje o dofinansowaniu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego następujących projektów:

1. *Rewitalizacja i digitalizacja XVII-wiecznego zespołu pałacowo-ogrodowego w Wilanowie – etap III*, projekt realizowany przez Muzeum Pałac w Wilanowie;
2. *Śląska Internetowa Biblioteka Zbiorów Zabytkowych*, projekt realizowanych przez Bibliotekę Śląską;
3. *Renowacja klasztoru powiżytkowskiego na centrum działań artystycznych w Lublinie*, projekt realizowany przez Miasto Lublin;
4. *Rewitalizacja Teatru im. Stefana Jaracza w Olsztynie*, projekt realizowany przez Teatr im. Stefana Jaracza w Olsztynie;
5. *Renowacja dziedzińca zewnętrznego oraz adaptacja budynku na centrum promocji i informacji na Wawelu*, projekt realizowany przez Zamek Królewski na Wawelu - Państwowe Zbiory Sztuki.

Więcej informacji na stronie internetowej: [www.poiis.mkidn.gov.pl](http://www.poiis.mkidn.gov.pl)

## Zaktualizowano procedurę przyznawania środków rezerwy celowej w 2009 r. dla programów na lata 2007-2013

**23 czerwca 2009 r. minister rozwoju regionalnego Elżbieta Bieńkowska podpisała nową wersję „Procedury uruchamiania oraz przyznawania/zapewniania finansowania przedsięwzięcia ze środków rezerwy celowej budżetu państwa dla programów i projektów realizowanych z funduszy strukturalnych i Funduszu Spójności w ramach NSS 2007-2013”. Zastąpi ona dotychczasową wersję z 25 marca 2009 r.**



Z nowymi dokumentami można się zapoznać na stronie:  
[www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/aktualizacja\\_procedury\\_przyznawania\\_rez\\_celowej\\_NSS\\_07\\_13\\_230609.aspx](http://www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/aktualizacja_procedury_przyznawania_rez_celowej_NSS_07_13_230609.aspx)



## V posiedzenie Komitetu Monitorującego Program Pomoc Techniczna 2007-2013

**- Wg stanu na 22 czerwca 2009 r., w ramach Programu Pomoc Techniczna 2007-2013 realizowanych jest 138 projektów, o łącznej wartości dofinansowania unijnego 808 mln zł. To niemal odpowiada ilości projektów, jakie były realizowane w całej poprzedniej perspektywie, zaś ich wartość jest 8 razy większa – powiedział Michał Ziętara, zastępca dyrektora Departamentu Programów Pomocowych i Pomocy Technicznej w Ministerstwie Rozwoju Regionalnego, na V zebraniu Komitetu Monitorującego Program Pomoc Techniczna 2007-2013. Spotkanie odbyło się 24 czerwca 2009 r. w Warszawie.**

Wysoki poziom wykorzystania Programu wynika z faktu, iż w obecnej perspektywie poziom dofinansowania wynosi 85 a nie 75 proc. Ponadto program jest dużo pojemniejszy i ma większą alokację.

Jak dotąd w ramach POPT 2007-13 udało się zakończyć 63 projekty, w których wsparcie unijne wyniosło 113 mln złotych. Zakontraktowano blisko 30 proc. wartości programu, natomiast udało się już poświadczyć do Komisji wydatki w wysokości 141 mln złotych, czyli ponad 5 proc. alokacji. Więcej na [www.popt.gov.pl](http://www.popt.gov.pl)



## KONKURSY

### Rusza kolejna edycja konkursu na promocję Funduszy Europejskich

**Ministerstwo Rozwoju Regionalnego ogłasza „Konkurs dotacji na przeprowadzenie działań informacyjno-promocyjnych dotyczących Funduszy Europejskich”. Celem konkursu jest wyłonienie i wsparcie finansowe najlepszych projektów promujących Fundusze Europejskie w Polsce.**

Do konkursu będą zakwalifikowane projekty realizowane w następujących liniach tematycznych:

- I – projekty konferencyjno-szkoleniowe dla beneficjentów i potencjalnych beneficjentów
- II – akcje informacyjne dla młodzieży i studentów
- III - projekty medialne

O dotację mogą ubiegać się wyłącznie:

- podmioty, które prowadzą działalność gospodarczą lub statutową jako: wydawcy tytułów prasowych, publiczni oraz komercyjni nadawcy telewizyjni i radiowi, producenci nagrań telewizyjnych, którzy swoim produktem o tematyce europejskiej zapewnią antenową emisję, producenci filmowi, którzy swoim produktem zapewnią projekcję w kinach na terenie całego kraju,
- partnerzy społeczni i gospodarczy w rozumieniu art. 5 pkt 7 ustawy z dnia 6 grudnia 2006 r. o zasadach prowadzenia polityki rozwoju, w tym: organizacje pozarządowe, organizacje pracodawców, izby gospodarcze, organizacje związkowe, samorządy zawodowe.

Wnioski o przyznanie dotacji wraz z załącznikami można składać **do 20 lipca 2009 roku** (za datę wpływu wniosku uznawana jest data jego wpłynięcia do Kancelarii Głównej Ministerstwa Rozwoju Regionalnego). **Projekty muszą zostać zrealizowane do 30 marca 2010 roku.**

Pytania dotyczące konkursu można zgłaszać pocztą elektroniczną na adres: [konkurs@mrr.gov.pl](mailto:konkurs@mrr.gov.pl)

Więcej na:

[www.funduszeuropejskie.gov.pl/DzialaniaPromocyjne/aktualnosci/Strony/konkurs\\_promocja\\_FE\\_2009ed\\_240609.aspx](http://www.funduszeuropejskie.gov.pl/DzialaniaPromocyjne/aktualnosci/Strony/konkurs_promocja_FE_2009ed_240609.aspx)



## Ogłoszono wyniki II konkursu dotacji „Fundusze Europejskie na poziomie Narodowej Strategii Spójności”

**Zapraszamy do zapoznania się z listą laureatów II edycji Konkursu „Fundusze Europejskie na poziomie Narodowej Strategii Spójności”, który skierowany był do środowisk naukowych oraz organizacji pozarządowych.**

Ministerstwo Rozwoju Regionalnego poprzez konkurs pragnie, zaangażować możliwie jak najszersze grono podmiotów z sektora naukowo badawczego w budowanie wielosegmentowego wsparcia podczas procesu wdrażania Narodowej Strategii Spójności na lata 2007 – 2013. Więcej na: [www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/ogloszono\\_wyniki\\_konkursu\\_dotacji\\_FE\\_na\\_poz\\_NSS\\_260609.aspx](http://www.mrr.gov.pl/Aktualnosci/Strony/ogloszono_wyniki_konkursu_dotacji_FE_na_poz_NSS_260609.aspx)



## NABORY WNIOSKÓW

**W województwie opolskim ogłoszono nabór wniosków w ramach Poddziałania 8.1.3 *Wzmacnianie lokalnego partnerstwa na rzecz adaptacyjności* i 9.4 *Wysoko wykwalifikowane kadry systemu oświaty* Programu Kapitał Ludzki**

W ramach Poddziałania 8.1.3 nabór wniosków o dofinansowanie projektów będzie prowadzony w sposób ciągły **od 25 czerwca 2009r.** do momentu wyczerpania środków finansowych przeznaczonych na niniejszy konkurs. Wnioski będą przyjmowane w Wojewódzkim Urzędzie Pracy w Opolu, ul. Głogowska 25c, 45-315 Opole.

W ramach Działania 9.4 nabór wniosków o dofinansowanie projektów będzie prowadzony **od 25 czerwca 2009 r. do 31 lipca 2009 r.** Wnioski będą przyjmowane w Wojewódzkim Urzędzie Pracy w Opolu, ul. Głogowska 25c, 45-315 Opole.

Dokumentację konkursową oraz dodatkowe informacje znajdą Państwo na stronie internetowej [www.pokl.opolskie.pl](http://www.pokl.opolskie.pl)

---

## **Rozpoczęto nabór wniosków do Działania 5.2 *Infrastruktura ochrony zdrowia i pomocy społecznej* Regionalnego Programu Województwa Podkarpackiego**

**W terminie od 22 czerwca 2009 r. do 24 lipca 2009 r. (schemat A) oraz od 22 czerwca 2009 r. do 20 sierpnia 2009 r. (schemat B) można składać wnioski o dofinansowanie projektów w ramach Działania 5.2 *Infrastruktura ochrony zdrowia i pomocy społecznej* Regionalnego Programu Województwa Podkarpackiego.**

Więcej na [www.wrota.podkarpackie.pl/pl/rpo](http://www.wrota.podkarpackie.pl/pl/rpo)



## PRAWO

### Projekty aktów prawnych

- Do 1 lipca na adres: [robert.grabel@mrr.gov.pl](mailto:robert.grabel@mrr.gov.pl) można zgłaszać uwagi do projektu rozporządzenia MRR zmieniającego rozporządzenie w sprawie udzielania przez Polską Agencję Rozwoju Przedsiębiorczości pomocy finansowej w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki - projekt z 17 czerwca 2009 r.
- Do 3 lipca na adres: [paulina.mucha@mrr.gov.pl](mailto:paulina.mucha@mrr.gov.pl) można zgłaszać uwagi do projektu rozporządzenia Ministra Rozwoju Regionalnego w sprawie udzielania ograniczonej kwoty pomocy w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki

Z treścią dokumentów można się zapoznać na stronie: [www.mrr.gov.pl/prawo/projekty\\_aktow\\_prawnych/Strony/default.aspx](http://www.mrr.gov.pl/prawo/projekty_aktow_prawnych/Strony/default.aspx)

### Obowiązujące akty prawne

- Rozporządzenie Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 10 czerwca br. zmieniające rozporządzenie w sprawie przyjęcia Uzupełnienia Sektorowego Programu Operacyjnego Transport 2004-2006, opublikowane w Dz. U. nr 97, poz. 812
- Komunikat Ministra Rozwoju Regionalnego z dnia 5 czerwca br. o zmianach wprowadzonych do Szczegółowego opisu priorytetów Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, opublikowany w M.P. nr 38, poz. 591



## NASZE SPRAWY NA KOMITECIE RADY MINISTRÓW\*

Na najbliższym posiedzeniu Komitetu Rady Ministrów (2 lipca) rozpatrzone zostanie m.in.:

- Sprawozdanie z realizacji w 2008 r. Narodowego Planu Rozwoju na lata 2004-2006

\*harmonogram może ulec zmianie

